

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 133 (9198) | Пятница, 6 июня 1952 года

ЦЕНА 20 КОП.

Выше уровень идеологической работы

В нашей стране ведется огромная сози-
дательная работа. Успешно осуществляется строительство крупнейших в мире аэрокосмических, сухопутных и оросительных каналов. Упорным трудом рабочих, колхозников, специалистов создается материально-техническая база коммунизма.

Партия Ленина—Сталина является духовной организатором всех наших великих побед. Вооруженная передовой революционной теорией марксизма-ленинизма, она ведет советский народ по пути к коммунизму.

В наш век с особой силой проявляется организующее, мобилизующее и преобразующее значение великих всеобщедеяющих идей марксистско-ленинской науки. Идеи марксизма-ленинизма, овладев массами, стали огромной материальной силой в строительстве коммунистического общества.

Успешное строительство коммунизма в значительной степени зависит от уровня коммунистической сознательности советских людей. Большевистская партия ведет решительную борьбу против нережитов капитализма в сознании людей, преодолевая остатки буржуазной идеологии, разоблачая звериную идеологию американо-английского империализма.

Историческое постановление Центрального Комитета ВКП(б) по вопросам науки, литературы и искусства означено новым подъемом всей идеологической работы партии и Советского государства.

Задачи экономического и культурного строительства, а также современная международная обстановка требуют дальнейшего подъема всей партийной и идеовоспитательной работы в массах. Наша партия, усиливая партийно-политическую работу, укрепляет местные партийные организации, знающие свое дело кадрами. Центральный Комитет нашей партии и лично товарищ Сталин придают особое значение пропаганде марксизма-ленинизма, политическому просвещению кадров партии и Советского государства, всех строителей коммунизма.

«Можно с уверенностью сказать, — учит товарищ Сталин, — что, если бы мы сумели подготовить идеологические кадры всех отраслей работы, закалить их политически в такой мере, чтобы они могли свободно ориентироваться во внутренней и международной обстановке, если бы мы сумели сделать их вполне зрелыми марксистами-ленинцами, способными решать без серьезных ошибок вопросы руководства страной, — то мы имели бы все основания считать делить десятих всех наших вопросов уже разрешенными».

Без систематического изучения марксизма-ленинизма, без углубления своих политических знаний, без повышения своего общекультурного уровня ни один работник в наших условиях не может расти и двигаться вперед.

Созданная в стране широкая сеть политических школ, кружков, культурно-просветительных учреждений, лекционная и печатная пропаганда, преподавание основ марксизма-ленинизма — все агитационная и пропагандистская деятельность служит сильнейшим средством коммунистического воспитания трудящихся.

Благодаря постоянной работе нашей партии и ее мудрому руководству идеологическая работа в нашей стране получила невиданно широкий размах. Немалая работа проделана в этом направлении партийными, советскими, профсоюзными и комсомольскими организациями Алтая.

В краевой партийной организации создана широкая сеть партийного просвещения. Десятки тысяч коммунистов и бывшего партийного актива настойчиво повышают свой идеино-политический уровень.

Наряду с этим в крае работает многочисленная сеть культурно-просветительных учреждений: театров, клубов, изб-читален, красных уголков и т. д. Широко организованна лекционная пропаганда политических и научных знаний среди труящихся. Почти в каждом городе и районе края лекционную работу ведут лекционные группы горкомов и райкомов партии, отделы культуры горисполкомов и райисполкомов, а также городские и районные отделения. Общество распространения политических и научных знаний.

Многие горкомы и райкомы партии постоянно ведут большую политическую работу среди населения.

Так, например, в текущем году несколько улучшил идеологическую работу Бийский городской комитет партии. В партийной организации города неплохо налажена деятельность сети партийного просвещения. Намного улучшилась постановка марксистско-ленинского образования руководящих партийных, советских, профсоюзных и комсомольских кадров. Руководящие работники Бийска повышают свой идеино-теоретический уровень путем политического самообразования, значительной

частью их учатся в вечернем университете марксизма-ленинизма.

В городе улучшена организация и поднятие идеиного уровня лекционной пропаганды. Горком партии координирует и направляет работу всех лекционных групп. Только за последние два месяца лектории-общественниками прочитано около 900 лекций для населения.

Партия Ленина—Сталина является духовной организатором всех наших великих побед. Вооруженная передовой революционной теорией марксизма-ленинизма, она ведет советский народ по пути к коммунизму.

В наш век с особой силой проявляется организующее, мобилизующее и преобразующее значение великих всеобщедеяющих идей марксистско-ленинской науки.

Идеи марксизма-ленинизма, овладев массами, стали огромной материальной силой в строительстве коммунистического общества.

Заметного улучшения в идеологической работе добились Ключевской, Кулундинский, Михайловский, Троицкий и другие райкомы партии.

Однако следует отметить, что ряд гор-

комов и райкомов партии еще не осуществляют посвященного руководства идеологической работой. Серьезные недостатки имеются в этом деле в Барнаульской гор-

одской партийной организации. Райкомы партии города все еще либерально относятся к тем руководствам работникам, которые в течение нескольких лет не повысили своего политического уровня. А таких работников в городской партийной орг-

анизации немало. К нам относятся, в частности, тт. Попов — начальник краевого управления полиграфии, издательства и книжной торговли, Бричев — дирекtor овощно-шубного завода, Касимов — главный инженер треста № 31 и многие другие.

Барнаул является краевым центром, сюда приезжают секретари партийных орг-

анизаций, пропагандисты, агитаторы, работники культурно-просветительных учреждений из районов края. Все они интересуются постановкой дела на различных участках идеологического фронта, стремятся перенять лучший опыт. К сожалению, нельзя сказать, что райкомы партии Барнаула показывают образец руководства идеологической работой. Так, Центральный райком партии не вникает по-настоящему в деятельность партийных организаций краевой филармонии, краевого драматического театра, управления кинофотографии. Много существенных недостатков имеется в лекционной пропаганде, особенно ате-

тической.

Недоведовательно руководят идеологической работой Крутинский, Залесовский,

Новицких и некоторые другие райкомы партии. Политическая работа в этих районах ведется кампанией, до-сягается формализм.

Партийные организации должны пом-

нить, что успех идеологической работы, ее идеиного уровня решает судьбы, поставлены подбор, воспитание и расстановка кадров являются делом первостепенной важности. Горкомы и райкомы партии обязаны повседневно и конкретно руководить марксистско-ленинским образованием кадров, учить их искусству решать все практические вопросы с позиций марксизма-ленинизма.

Надо постоянно укреплять идеологический участок проверенными, политически грамотными и знающими свое дело людьми, умеющими не на словах, а на деле поднять уровень пропаганды и агитации.

Партийные организации должны пом-

нить, что успех идеологической работы, ее идеиного уровня решает судьбы, поставлены подбор, воспитание и расстановка кадров являются делом первостепенной важности. Горкомы и райкомы партии обязаны повседневно и конкретно руководить марксистско-ленинским образованием кадров, учить их искусству решать все практические вопросы с позиций марксизма-ленинизма.

Надо постоянно укреплять идеологический участок проверенными, политически грамотными и знающими свое дело людьми, умеющими не на словах, а на деле поднять уровень пропаганды и агитации.

Партийные организации как в городе, так и в деревне, следут обратить серьезное внимание на политическую работу среди интеллигентии, вооружить ее марксистско-ленинской теорией и привлекать к посвященному агитационно-пропагандистской работе в массах. Необходимо организовать широкую пропаганду политических и научных знаний, добиваясь высокого идеино-политического уровня читаемых лекций и докладов.

Партийные организации призваны глубоко вникать в деятельность учебных заведений, школ, театров, клубов, кино, спортивных обществ и других участков идеологической работы, принимать действенные меры для устранения недостатков в их деятельности. Необходимо систематически обсуждать важнейшие вопросы идеологической работы на партийных собраниях, бояре, пленумах горкомов и райкомов партии, смело развивать критику недостатков.

Важнейшая обязанность партийных организаций — повседневно проводить в жизнь постановления ЦК ВКП(б) по идеологическим вопросам, активно вести политическую агитацию в массах.

Большую помощь идеологической работе обизана оказывать печать, как самое сильное и самое острое оружие нашей партии. Доля работников печати края — шире отражать деятельность отдельных звеньев идеологического фронта, передавать лучший опыт, подвергать острую критике имеющиеся недостатки в коммунистическом воспитании трующихся.

Партийные организации обязаны неустанно повышать уровень идеологической работы, усилив свою деятельность по политическому воспитанию трующихся.

Партийные организации должны неустанно повышать уровень идеологической работы, усилив свою деятельность по политическому самообразованию, значительной

за высокие темпы и отличное качество вспаши паров. З. Котов. — Всем паров завершен. П. Колсов. — Производственный успех. П. Старчев. — В бригаде Семена Пятницы. Н. Цыпленков. — Поливные работы на колхозных полях. И. Таможников. — Медята с началом силосования (1 стр.).

По Советскому Союзу (1 стр.). ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. В. Родина. — Райком партии и вопросы культпросветработы. В. Еременко. — Важный участок идеологической работы. А. Харбин. — Заключительное собеседование в кружке (2 стр.).

В. Козлов. — Лекции и доклады — могучее средство политического воспитания масс (2 стр.).

ВЫДАЮЩЕЕСЯ ПРОИЗВЕДЕНИЕ СОВЕТСКОГО КИНО. М. Темис. — «Незабываемый 1919 год». — Как создавался фильм. — Зрители о фильме «Незабываемый 1919 год» (3 стр.).

БЛАГОУСТРОИМ НАШИ ГОРОДА И СЕЛА! А. Шестаков. — С честью выполнить обязательства. П. Аносов. — О культурном отдыхе трующихся. Н. Харитонов. — Не забывается о зеленых насаждениях (3 стр.).

События в Корее (4 стр.).

Американские агрессоры продолжают применять в Корее отравляющие вещества (4 стр.).

Конференция членов общества «Финляндия — Советский Союз» (4 стр.).

Против полицейского террора во Франции (4 стр.).

Мировая общественность возмущена произволом французской реакции (4 стр.).

По указке США... (4 стр.).

Спорт (4 стр.).

Использовать все резервы повышения урожайности

За высокие темпы и отличное качество вспаши паров

Не медлить с уходом за посевами, с подготовкой к сенокосу и уборке урожая

Взмет паров завершен

30 мая Локтевский агресовхоз полностью завершил план подъема паров. Первостепенно в социалистическом соревновании заняло первое отделение сенокосов (управляющий М. Ряухин).

Среди водителей мощных дизельных тракторов С-80 шла напряженная борьба за первенство по выполнению норм выработки и высокое качество вспаши паров. Пример высокопроизводительной работы показали коммунисты Илья Визинин и Владимир Усов. Они ежедневно перевыполняли нормы и сближали все агротехнические требования.

Хорошо работали также Федор Исаков, Егор Катаев, Николай Марченко, Гаврил Чичулин и Афанасий Мумлев.

3. Котов.

Производственный успех

Первой в Грязнухинской МТС завершилась весенняя сев тракторная бригада Николая Брысина. 26 мая механизаторы этой бригады добились нового производственного успеха. В этот день они закончили взмет паров вместо 200 гектаров по плану вспахано 202 гектара.

Трактористы Алексей Доровских, Анна Ушакова и Алексей Лоркин при норме 4,2 гектара вспахали за смену по 5,6 гектара.

Быстрыми темпами ведут подъем паров тракторные бригады Федора Чуприна и Василия Пожидаева. Они систематически перевыполняют нормы.

Весенний период они выработано на тракторе С-80 1478 гектаров.

В целом по бригаде на каждый 15-сильный трактор выбрано 319 гектаров условной наработки при плане 235 гектаров.

До 19 мая механизаторы посеяли 2.000 гектаров яровых культур. Из 1300 гектаров яровых культур. Из 1300 гектаров яровых культур посеяны перекрестные и 200 гектаров узорядным

способами. Подсолнечник на 200 гектарах

посеян квадратно-гнездовым способом, а просо — широкорядным. Все культуры размещены по лучшим предшественникам, плюс хорошие выкосы и залывные луга.

Однако эти возможности используются плохо. Ежегодно на лугах остаются неубранными сотни гектаров трав.

В прошлом году колхоз провел сенокос соргоизоцапии. План накопления грубых кормов выполнены только на 89 процентов, а закладка силоса — лишь на 45 процентов. В результате скот содержался впроголодь, и часть его пала.

Одновременно с севом механизаторы производили вспаши разных паров. И на этой работе трактористы показали свое мастерство. Бригада в лучшие сроки подняла пары на площах в 420 гектаров и приступила к уходу за ними. На культивации паров поставлено два трактора.

Трактористы Мартыненко не преувеличивают. Всех пары на полях, которые обрабатывают бригада Семена Пятницы, — говорит председатель колхоза «Намять Ленина» тов. Мартыненко. — Сто десять паров зерна с гектара обязательно будет.

Также трактористы из-за недостатка времени не могут превысить план по всенарядному всепаханию.

Одновременно с севом механизаторы производят работы по уходу за посевами и подготовке к посевам. Их мастерство, говорит Семен Ефимович Пятницкий.

На полях севших паров вспахано 18 сенокосов и 10 граблей. Здесь есть хорошие обработанные почвы. Бригада в лучшие сроки подняла пары на площах в 420 гектаров и приступила к уходу за ними. На культивации паров поставлено два трактора.

Семен Ефимович Пятницкий говорит: «Наменье уходит, правление и партийная организация артели не прекращают работы с помощью подготовки уборочного инвентаря. На полях севших паров вспахано 18 сенокосов и 10 граблей. Все культуры размещены по лучшим предшественникам, плюс хорошие выкосы и залывные луга.

Нынешним летом орошением проводится в 8 укрупненных колхозах района. В сельхозартели имени Сталина на поливных участках используется дешевый трактор С-80. Всего на 10 граблей и 10 сенокосов вспахано 1

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Райком партии и вопросы культпросветработы

Двадцать пятого мая сельхозартель «Комбайн», Тончихинского района, заключила себ ярмарку. Вечером многие колхозники направились в свой клуб, чтобы совместно отпраздновать завершение весенних полевых работ. Однако на дверях колхозного клуба висела внушительного вида замка. Носа секретарь комсомольской организации Валентина Воронцова разыскала где-то ключ, молодежь устроила возле крыльца пляски под барабан.

По пот, наконец, ключ был отыскан, и двери клуба широко распахнулись. С чесальными взгляделающимися волнил колхозники в зал. Однако радость их сменилась разочарованием: никто из них не принимал никакого участия в лекционной пропаганде. Ни одной лекции не прочитали в наименее году руководитель сельскохозяйственной секции лекторской группы главный агроном райсельхозотдела тов. Глушкова, заведующий райсельхозотделом тов. Остапов и другие.

Выдающееся произведение советского кино



Кадр из фильма «Незабываемый 1919 год».

«Незабываемый 1919 год»

1919 год вошел в историю нашей Родины, как год тяжелых испытаний, когда в жестоких боях с обединенными силами внутренней и внешней контрреволюции решалась судьба молодого Советского государства.

Во главе империалистических хищников, вынашивавших черные планы удушения молодой советской страны, стояли такие прожженные политики и враги человечества, как Чечерская, Вильсон, Ллойд-Джордж, Клемансон. В своей преступной деятельности они опиралась на предателей политики нуды Троцкого и его пришников, пытающихся изнутри подорвать силы молодой советской республики и ее способность к сопротивлению вражескому нашествию. Предатели отдали приказ об эвакуации Петрограда и потопление кораблей Балтийского флота.

На этот важнейший участок фронта партия послала И. В. Сталина. В сложнейших условиях товарищ Сталин спасли силы революции и организовал окружительный разгром врага.

«Незабываемый 1919 год» — так называется новый кинофильм, посвященный этим великим событиям. В основу его положена пьеса лауреата Сталинской премии Всесоюзного Вышеписанного «Незабываемый 1919-й». Сценарий фильма написан Всеволодом Вишневским, Михаилом Чигаревым и Александром Филимоновым. Поставлен фильм выдающимся советским кинорежиссером Михаилом Чигаревым в киностудии Мосфильма.

Фильм открывается картиной революционного Петрограда, стиснутого руки голода и находящегося под непосредственной угрозой вторжения белогвардейских частей генерала Родзянко. В яных и якочных сценах показаны революционный народ, а также притягивающие враги, жаждущие синагоги из-за границы, готовые потопить в кровь красный Петроград.

В этот грозный час Владимир Ильин Ленин в Кремле принимает решение послать в Петроград своего лучшего друга и соратника товарища Сталина, чтобы разрушить преступные планы врагов.

В фильме с большой впечатляющей силой раскрыто великое содружество властей революции: В. И. Ленина и И. В. Сталина, их неразрывная связь с народом, с интернациональным, с балтийцами, с красноармейской массой. Сцена встречи Ленина и Сталина — важнейшая в фильме. Радостно приветствуя товарища Сталина, чтобы разрушить преступные планы врагов,

— Одним из самых важных фронтов, — говорит в фильме Владимир Ильин, — становится теперь Питерский... Есть решение Центрального Комитета просить Вас отправиться на Петроградский фронт.

КАК СОЗДАВАЛСЯ ФИЛЬМ

С большим творческим волниением работал наш коллектив над созданием кинофильма «Незабываемый 1919 год», поставленный по одноименной пьесе Вс. Вишневского. Огромную любовь завоевала у советских людей эта замечательная пьеса, повествующая о бессмертных геройских делах нашего народа в сорвом 1919 году.

Мы как художники не хотели повторять на экране использованное в театре творческое решение этой величественной темы. Было со своими неограниченными возможностями требовало расширение рамок действия пьесы, более широкого охвата событий.

Весной 1950 года съемочная группа выехала в Ленинград для изучения материалов. Мы побывали на исторических местах, связанных с великой битвой за город революции. Мы как бы перенеслись в атмосферу тех лет, вновь прошли теми путями, которыми вел к победе геройский предатели революции товарищ Сталин, руководивший обороной красного Петрова. Побывали в Смольном, на фортах Бронштадта — Красная Горка и Серая лощадь, где в 1919 году шли ожесточенные бои с мятежниками; посетили старые боевые корабли, бывшую лачу Макарова в Оранienbaumе — место исторического совещания, на котором товарищ Сталин наметил план разгрома полчищ белогвардейцев и интервентов. Вс. Вишневский, который в 1919

БЕСЕДА
С НАРОДНЫМ АРТИСТОМ СССР
М. Э. ЧИГАРЕВЫМ
ПОСТАНОВЩИКОМ ФИЛЬМА
«НЕЗАБЫВАЕМЫЙ 1919 ГОД»

году был балтийцем-пулеметчиком, видел нас по памятным местам и с увлечением вспоминал прошлое.

Так, что мы знали раньше по историческим документам, сейчас вставало перед нами во всей широте. Вырисовывалась величественная картина генеральных стратегических замыслов товарища Сталина, сплотившего в то время интернациональный пролетариат для отпора врагу.

Съемки фильма в основном проходили на исторических местах. Мы стремились целиком воспроизвести легендарные подвиги балтийцев-моряков и интернациональных рабочих. Из широких просторов Балтики вились съемки батальных сцен, изображавших эпизоды битвы революционных кораблей с английской эскадрой интервентов и мятежными фортами. Почти все эти сцены, повествующие о товарище Сталине-полководце, снимались на местах, откуда великий вождь в исторические дни руководил разгромом банд генерала Родзянко и его иностранных вдовинов.

Ответственная задача стояла перед ар-

тистом М. Головани, создававшим в этом фильме образ товарища Сталина. Большой творческий опыт артиста не раз воссоздававшего образы великого вождя, помог ему найти новые яркие краски для обрисовки внешнего и внутреннего облика товарища Сталина тех исторических лет.

Немало поработали артисты Б. Андреев, М. Ковальев и другие, которые в персонах фильма воссияли геронимики представителей народа — революционных моряков, интернациональных рабочих. Из широких просторов Балтики вились съемки батальных сцен, изображавших эпизоды битвы революционных кораблей с английской эскадрой интервентов и мятежными фортами. Почти все эти сцены, повествующие о товарище Сталине-полководце, снимались на местах, откуда великий вождь в исторические дни руководил разгромом банд генерала Родзянко и его иностранных вдовинов.

Искренняя забота о том, чтобы фильм с возможной полнотой донес до наших зрителей великие события незабываемого 1919 года, проявлялась в упорном труде всех членов съемочной группы.

Фильм вышел на экраны. Мы, его создатели, с волнением ожидаем мнения советского народа. Если фильм будет принят зрителями — это является лучшей наградой для всех, кто вложил свою творческого труда в кинокартину «Незабываемый 1919 год».

(ТАСС.)

тыном М. Головани, создававшим в этом фильме образ товарища Сталина. Большой творческий опыт артиста не раз воссоздававшего образы великого вождя, помог ему найти новые яркие краски для обрисовки внешнего и внутреннего облика товарища Сталина тех исторических лет.

Немало поработали артисты Б. Андреев, М. Ковальев и другие, которые в персонах фильма воссияли геронимики представителей народа — революционных моряков, интернациональных рабочих. Из широких просторов Балтики вились съемки батальных сцен, изображавших эпизоды битвы революционных кораблей с английской эскадрой интервентов и мятежными фортами. Почти все эти сцены, повествующие о товарище Сталине-полководце, снимались на местах, откуда великий вождь в исторические дни руководил разгромом банд генерала Родзянко и его иностранных вдовинов.

Искренняя забота о том, чтобы фильм с возможной полнотой донес до наших зрителей великие события незабываемого 1919 года, проявлялась в упорном труде всех членов съемочной группы.

Фильм вышел на экраны. Мы, его создатели, с волнением ожидаем мнения советского народа. Если фильм будет принят зрителями — это является лучшей наградой для всех, кто вложил свою творческого труда в кинокартину «Незабываемый 1919 год».

(ТАСС.)

Зрители о фильме
«Незабываемый 1919 год»

Светлый образ ВОЖДЯ

С волнением просмотрел я кинофильм «Незабываемый 1919 год». В нем с потрясающей силой показана героическая борьба рабочих Петрограда и моряков Балтии против контрреволюционного белогвардейского мятежа, организованного англо-американскими интервентами.

В центре фильма находится образ И. В. Сталина — лучшего друга и близкого соратника В. И. Ленина. Мы видим товарища Сталина на всех наиболее трудных и опасных участках Петроградского фронта. Ничто не ускользает от проницательного взгляда вождя, все охватывает его могучий организаторский гений, всмущает его полководческое искусство. Товарищ Сталин беспощадно выкорчевывает силы контрреволюции, разбрасывает предательскую политику троцкистов и иновещающих, подавляет мятежи на кронштадтских фортов.

С величественным и искренним исполнением искренности исполняет в фильме роль И. В. Сталина артист М. Головани. Он создает правдивый образ великого большевика и полководца, любимого вождя и друга советского народа.

Яркий, талантливый фильм «Незабываемый 1919 год» уже завоевал всенародное признание. Он по праву вошел в золотой фонд советского киноискусства.

**В. ЛУБИН,
электромонтер Барнаульского вагономо-
ронтного завода.**

Сила правды

Одни за другим проходят кадры, представляющие летопись гражданской войны. Год 1919-й — один из суровых и тяжелых в истории нашей Родины. Враги тесны колышки и полководцы, любимого вождя и других предателей народа. Александра Неклюдова находят в себе силы, пусть ценой смерти, побрататься с миром реакции. Героическая смесь Александра Неклюдова противостоят жажде его брата, кончавшего жизнь самоубийством.

Ярко, с большой силой фильм разоблачает гнусные проницки поджигателей войны: Клемансона (артист Г. Юра), Черчилля (артист В. Станислава), Ллойд-Джорджа (артист В. Колчака) и других. Правдиво воспроизведена сцена грязи империалистических хищников на Версальской конференции, где они пытались решать судьбу нашей Родины.

Авторы фильма умело раскрывают прописи и коварные приемы иностранной разведки, на фактическом материале наглядно показывают враждебную подрывную деятельность заграничных «фашистских представителей», обнажают пружинистые контрреволюционные заговоры и мятежи. Правдиво отображает исторические страницы недалекого прошлого нашей Родины.

Авторы фильма кадр за кадром высококультурными средствами, в живом действии раскрывают полководческий и организаторский гений Сталина. Великий в своей мудрости и человечности образ вождя стоит в центре картины. Каждое его движение, каждое слово говорят об огромной воле, тесной связи с народом, вере в народ. Правдиво воссоздание образа товарища Сталина — большая творческая удача авторов фильма.

Вместе с тем этот яркий художественный кинофильм рассказывает о мужестве и отваге петроградского пролетариата и военных моряков Балтии, безгранично верящих в победу, беззаветно любящих свою Родину, свой флот.

Правдиво и убедительно воссозданы сцены бегства британского флота из под Финского залива. С напряженным вниманием зрители следят за первым боем наших моряков с армадой военных судов англичан. Сколько радости, гордости испытывает каждый сидящий в зале за верхними смычками советской Родины, которые своей отвагой, храбростью заставляют чужеземных пришельцев пуститься в бегство.

Когда товарищу Сталину доказывают о том, что корабли англичан повернули обратно, он говорит:

— Пусть привыкают.

Эти полные иронии слова прозвучали весьма символично. С этой привычкой познакомиться немецко-фашистским захватчикам наше общество неизменно сопаски, оставленные без присмотра, на глазах председателя горкома тов. Сидоренко гибнут. Осенью, очевидно, снова придется раскапывать старые ямы и сажать новые деревья.

Депутаты городского Совета не раз предлагали провести в центре города воду

гор. Рубцовск.

Благоустроим наши города и села!

С честью выполнить обязательства

Включаясь в соревнование городов, трудиницы Рубцовска пришли на себя серьезные обязательства по дальнейшему подъему работы промышленности, железнодорожного транспорта, строительства, по улучшению культурно-бытового обслуживания населения и благоустройству города.

Прошло уже пять месяцев текущего года. Итоги работы за это время показывают, что трудиницы Рубцовска достигли некоторых успехов в производственных делах, коммунально-жилищном строительстве. Но предстоит сделать еще очень многое, чтобы обеспечить безупречное выполнение принятых обязательств. Особенно это относится к благоустройству.

Согласно обязательствам, в нынешнем году на улицах, бульварах, в садах и скверах Рубцовска должно быть высажено 49.000 деревьев и 50.000 кустарников. Пример того, как надо заниматься зелением, показали тракторостроители. Улица Сталина на Восточном поселке тракторостроителей утопает в зелени. Иркзистовской листопадной осенью.

Только нынешней весной тракторостроители высадили 3.000 деревьев и 13.000 кустарников. Чтобы сохранить молодые насаждения, здесь обнесли их красивыми металлическими оградами. Все это было высадлено на улицах и скверах тракторостроителей.

Совершенно по-иному обстоит дело с озеленением в центре города. В течение последних десяти лет в Рубцовске высажено более 800 тысяч деревьев. Между тем на центральных улицах и площадях сохранились лишь считанные их представители. Работники горкомхоза формально относятся к зелени. Высаживаемые деревья и кустарники не ограждаются, не подвязываются, не охраняются и гибнут.

Между тем даже те суммы, которые ассигнованы на эти цели из местного бюджета, не относятся к зелени. Горкомхоз формально относится к зелени. Высаживаемые деревья и кустарники не ограждаются, не подвязываются, не охраняются и гибнут.

Трудящиеся города пришли на помощь горкомхозу. Уличные комитеты горсовета и горисполкома, председатели уличных комитетов т. Булгатова, Бармитина, члены уличных комитетов депутаты горсовета т. Говоров, Козырев, Гончарук и многие другие не работают населением, не мобилизуют его на выполнение принятых обязательств.

Горисполкомом редко собирает председателей уличных комитетов, от случая к случаю заслушивает их на своих заседаниях, не оказывает им практической помощи в выполнении намеченных мероприятий.

Трудящиеся города пришли на помощь горкомхозу. Уличные комитеты горсовета и горисполкома не заслушивают их на своих заседаниях, не оказывают им практической помощи в выполнении намеченных мероприятий.

Работники горкомхоза, и его отдел коммунального хозяйства, вся общественность города облизаны настойчивее борьбы за претворение в жизнь намеченных мероприятий по благоустройству. Трудящиеся Рубцовска — инициаторы соревнования за благоустройство городов края — могут и должны успешно выполнить взятые социалистические обязательства.

Совершенно по-иному обстоит дело с озеленением в центре города. В течение

последних десяти лет в Рубцовске высажено более 800 тысяч деревьев. Между

тем на центральных улицах и площадях сохранились лишь считанные их представители. Работники горкомхоза формально относятся к зелени. Высаживаемые деревья и кустарники не ограждаются, не подвязываются, не охраняются и гибнут.

Между тем даже те суммы, которые ассигнованы на эти цели из местного бюджета, не относятся к зелени. Горкомхоз формально относится к зелени. Высаживаемые деревья и кустарники не ограждаются, не подвязываются, не охраняются и гибнут.

Трудящиеся города пришли на помощь горкомхозу. Уличные комитеты горсовета и горисполкома, председатели уличных комитетов т. Булгатова, Бармитина, члены уличных комитетов депутаты горсовета т. Говоров, Козырев, Гончарук и многие другие не работают населением, не мобилизуют его на выполнение принятых обязательств.

Горисполкомом редко собирает председателей уличных комитетов, от случая к случаю заслушивает их на своих заседаниях, не оказывает им практической помощи в выполнении намеченных мероприятий.

События в Корее

Сообщение Главного командования
Народной армии

ПХЕНЯН, 4 июня. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщило 4 июня:

Вчера соединения корейской Народной армии и китайских народных добровольцев на отдаленных участках фронта успешно отбили атаки противника и нанесли ему потери в живой силе и технике.

Сегодня венитные части Народной армии и отряды стрелков-охотников заражены склонностью самолетов сбить 7 и повредили 2 самолета противника, участвовавших в национальной бомбардировке и пулевом обстреле населенных пунктов.

АМЕРИКАНСКИЕ АГРЕССОРЫ ПРОДОЛЖАЮТ ПРИМЕНЯТЬ В КОРЕЕ ОТРАВЛЯЮЩИЕ ВЕЩЕСТВА

ПХЕНЯН, 4 июня. (ТАСС). По сообщению корейской печати, американские агрессоры продолжают применять в Корее снаряды и бомбы с отправляющими веществами.

1 мая американцы выпустили против позиций корейских войск 57 снарядов с ядовитыми и слезоточивыми газами. 10 мая в 6 час. утра американский самолет сбросил в районе к западу от села Чемончжини, 15 мая американские войска обстреляли село Кукческо на западном фронте 39 бомб, в том числе бомбы с ядовитыми газами. В этот же день в 14 ч. противник обстрелял позиции корейских войск в районе Северо-Восточного Кымхва-4 снарядами со слезоточивыми газами.

В 7 час. утра 14 мая противник выпустил 3 снаряда с ядовитыми газами по высоте к западу от села Маньчжунчи, 15 мая американские войска сбрасывали село Тэмги в районе Чхольвоня. Несколько снарядов были начинены ядовитыми газами. 17 мая в 19 ч. противник обстрелял высоту в районе волости Свекам, восточнее деревни реки Ханчан, снарядами с ядовитыми газами. 18 мая в 19 ч. противник выпустил по высоте, расположенной в районе реки Ханчан, более 10 снарядов, в том числе несколько с ядовитыми газами.

Конференция членов общества «Финляндия—Советский Союз»

ХЕЛЬСИНКИ, 4 июня. (ТАСС). Демократическая печать сообщает, что в городе Турку состоялась конференция членов общества «Финляндия—Советский Союз», на которой присутствовали представители различных местностей страны, а также посланник СССР в Финляндии В. З. Лебедев и дипломатические представители Китайской Народной Республики.

На конференции выступила с речью председатель общества «Финляндия—Советский Союз» Сильви-Кильпяни Кильпяни, указавшая, что еще много лет тому назад между русскими революционерами и прогрессивными деятелями Финляндии имело место тесное сотрудничество в целях установления дружественных отношений между обеими странами.

В своей речи Кильпяни подчеркнула особое значение для Финляндии деятельности во главе советского народа — Ленина и Сталина.

На конференции с краткой речью выступил посланник Советского Союза в Финляндии Лебедев.

Во время своего пребывания в Турку В. З. Лебедев посетил могилы советских воинов, замученных в фашистских застенках во время войны.

РАСПИШЕНИЕ ТОРГОВЛИ МЕЖДУ ПОЛЬШЕЙ И ГЕРМАНСКОЙ ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКОЙ

БЕРЛИН, 5 июня. (ТАСС). Согласно протоколу, подписанному 19 мая 1952 года, товарооборот между Польской Республикой и Германской Демократической Республикой значительно возрастает. Как указывается в бюллетене ведомства информации Германской Демократической Республики, в текущем году товарооборот между обеими странами в 4 раза превышает товарооборот, существовавший в 1946 году между всей Германией и Польшей.

Германская Демократическая Республика получает из Польской Республики каменный уголь, кофе, цинк, химикалии, птицу, мясные товары и другие сельскохозяйственные продукты. Германская Демократическая Республика поставляет в Польшу машины, оборудование для энергетической и химической промышленности, транспортное оборудование, станки и изделия электротехнической промышленности и точной механики, оптические приборы, химикалии, калли и химические удобрения, а также некоторые полуфабрикаты.

Забастовки во Франции

Французские трудящиеся дают отпор реакции

ПАРИЖ, 4 июня. (ТАСС). Сегодня во Франции происходит забастовка трудящихся, объявленная по призыву Объединения профсоюзов Парижского района, национальной федерации железнодорожников, Объединения профсоюзов департамента Ницца Сена и ряда других профсоюзных организаций. Забастовка проходит под лозунгами борьбы за мир, за свободу и национальную независимость страны, и учащихся Парижа, его пригородов и ряда других городов страны.

В Марселе в забастовке участвуют все рабочие машиностроительных заводов «Групи-Эндр», «Дюбр», «Аман-Бизье», «Видаль», «Гросс», «Даллан», и многих других.

Сегодня прекращали работу рабочие марсельских заводов «Будевиль», «Террель», «Сюд-Эст», «Ферран», «Ридинг», «Саван», «Сюд-Метто» и «Меридиональ». Бастуют также железнодорожники, докеры, моряки, портные и строительные рабочие Марселя.

Забастовки железнодорожников проходят в районе Лион и в городах Сет (департамент Эро).

Газета «Се саур» отмечает, что несмотря на препрессивные меры, принятые властями, забастовка непрерывно расширяется, охватывает не только рабочих, но и служащих и учащихся Парижа, его пригорода и ряда других городов страны.

В Марселе в забастовке участвуют все рабочие машиностроительных заводов «Групи-Эндр», «Дюбр», «Аман-Бизье», «Видаль», «Гросс», «Даллан», и многих других.

Сегодня прекращали работу рабочие марсельских заводов «Будевиль», «Террель», «Сюд-Эст», «Ферран», «Ридинг», «Саван», «Сюд-Метто» и «Меридиональ». Бастуют также железнодорожники, докеры, моряки, портные и строительные рабочие Марселя.

Забастовки железнодорожников проходят в районе Лион и в городах Сет (департамент Эро).

Газета сообщает о массовых забастовках, начавшихся сегодня на многих предприятиях Лион, Живона, Венесисе (департамент Рона). В Руане забастовкой охвачены все докеры и многие строительные рабочие.

ПАРИЖ, 4 июня. (ТАСС). Агентство Франс Пресс передает, что вечером бастует следующая надпись: «Мы бастуем, чтобы обеспечить свободу слова, мир, нашу заработную плату! Освободите Дюкло! Да здравствует Всеобщая конфедерация труда! Пинс за дверь! Риджуэй,уйрайна вон!»

Организовано проходит забастовка строительных рабочих в Париже и его пригородах—Сен-Дени, Женевилье, Жювизи, Аржантен, Сен-Уэн и других.

Полицейские власти развертывают широкие операции, чтобы сорвать забастовку трудающих. Газета «Се саур» указывает,

Народное движение протеста против ареста Жака Дюкло

ПАРИЖ, 4 июня. (ТАСС). Газета «Юманит» сообщает о росте народного движения протеста против незаконного ареста Жака Дюкло и против полицейских обысков в помещениях Центрального комитета Французской коммунистической партии и других демократических организаций. На собраниях, митингах, во время забастовок и манифестаций трудящиеся требуют немедленного освобождения из тюрьмы Жака Дюкло, Андра Стиля и других патриотов, арестованных за участие в демонстрациях протеста против приезда в Париж американского генерала Риджуэя.

Национальное собрание посыпало многочисленные делегации трудящихся столицы, требующих от депутатов и правительства прекращения политики репрессий и немедленного освобождения Дюкло и Стиля.

«Юманит» публикует выдержки из писем солдат 9 и 405 полков, расквартированных в Бельзе (департамент Эро), министру национальной обороны и участникам собрания сторонников мира, состоявшегося недавно в этом городе. В этих письмах французские солдаты заявляют о своей

полной солидарности с Жаком Дюкло и другими борцами за мир и предупреждают, что они «не желают служить в качестве полезных в борьбе против французских трудящихся, борющихся за мир...». В письме министру национальной обороны солдаты 405 полка напомнили ему о действиях солдат 81 полка в 1907 году и сделали следующее предупреждение: «Будьте уверены, господин министр, что мы последнему примеру наших отцов и дедов...» (В 1907 году солдаты 81-го полка, посланные в Бельзу для подавления забастовки сельскохозяйственных рабочих, отказались выполнить приказ начальства и присоединились к бастующим. — Ред.).

Газета «Юманит» опубликовала письмо, с которым Всемирная федерация профсоюзов обратилась к Всеобщей конференции национального солдатства и парашютистов, а также к Национальной Республике Болгарии, говоря о необходимости поддержки борьбы с фашизмом и призывающая солдаты «Юманит» к борьбе против врага и присоединиться к бастующим. — Ред.).

Против полицейского террора во Франции

Письмо д'Астье де ла Вижери прокурору Французской республики

ПАРИЖ, 3 июня. (ТАСС). Газета «Либераль» опубликовала письмо члена национального совета мира, депутата парламента д'Астье де ла Вижери, направленное прокурору республики в связи с незаконным арестом секретаря Федерации коммунистической партии Жака Дюкло и других патриотов, арестованных за участие в демонстрациях протеста против приезда в Париж американского генерала Риджуэя.

В письме говорится:

«30 мая в 8 часов утра, действуя по поручению следователя Жакини, которому поручено ведение следствия по делу моего коллеги Жака Дюкло и всех других, 20 полицейских в гражданском платье в сопровождении многочисленных полицейских в военной форме ворвались в наши помещения, взломав двери, которая отделяет их от вестибюля. Они проникли во все комнаты, не ожидая, чтобы был предупрежден кто-либо из руководителей этой организации, имени которых регулярно сообщаются, поскольку национальный совет мира является зарегистрированной организацией. Два человека, находившиеся в помещении, практически не имели возможности приступить к работе. Эти документы были погружены на грузовик вместе с нашими архивами, без предварительной описи, без приложения печатей, без соблюдения самых элементарных положений закона. Два несгораемых шкафа были вскрыты с помощью

автоматического замка. В письме подчеркивается, что эта конфискация, лишенная всякого законного основания, дает возможность для всяких махинаций полиции». Д'Астье де ла Вижери требует, чтобы подобные «кощены» серезные злоупотребления» еще повторялись и чтобы были возвращены все документы и письма, изъятые, вопреки закону, у национального совета мира. Такие действия являются зарегистрированной организацией. Два человека, находившиеся в помещении, практически не имели возможности приступить к работе. Эти документы были погружены на грузовик вместе с нашими архивами, без предварительной описи, без приложения печатей, без соблюдения самых элементарных положений закона. Два несгораемых шкафа были вскрыты с помощью

ТОРЖЕСТВЕННАЯ ЗАКЛАДКА В БУРГАСЕ МОНОМЕНТА В ЧЕСТЬ СОВЕТСКОЙ АРМИИ

СОФИЯ, 4 июня. (ТАСС). Вчера в Бургасе на центральной площади, носящей имя Георгия Димитрова, была произведена торжественная закладка величественного монумента в честь Советской Армии, освободившей болгарский народ от монархического гнета.

На торжественной закладке монумента присутствовали представители партийных и общественных организаций, делегации рабочих и крестьян Бургасского округа.

Мировая общественность возмущена произволом французской реакции

КИТАЙСКАЯ НАРОДНАЯ
РЕСПУБЛИКА

Пекин, 4 июня. (ТАСС). Китайский народ со всеми свободолюбивыми национальными организациями мира гневно протестует против ареста секретаря Французской коммунистической партии Жака Дюкло.

«Се саур» отмечает, что, несмотря на препрессивные меры, принятые властями, забастовка непрерывно расширяется, охватывает не только рабочих, но и служащих и учащихся Парижа.

Вчера Китайский народный комитет рабочих машинностроительных заводов «Групи-Эндр», «Дюбр», «Аман-Бизье», «Видаль», «Гросс», «Даллан», и многих других.

Сегодня прекращали работу рабочие марсельских заводов «Будевиль», «Террель», «Сюд-Эст», «Ферран», «Ридинг», «Саван», «Сюд-Метто» и «Меридиональ». Бастуют также железнодорожники, докеры, моряки, портные и строительные рабочие Марселя.

Забастовки железнодорожников проходят в районе Лион и в городах Сет (департамент Эро).

Газета сообщает о массовых забастовках, начавшихся сегодня на многих предприятиях Лион, Живона, Венесисе (департамент Рона). В Руане забастовкой охвачены все докеры и многие строительные рабочие.

ПАРИЖ, 4 июня. (ТАСС). Агентство Франс Пресс передает, что вечером бастует следующая надпись: «Мы бастуем, чтобы обеспечить свободу слова, мир, нашу заработную плату! Освободите Дюкло! Да здравствует Всеобщая конфедерация труда! Пинс за дверь! Риджуэй,уйрайна вон!»

Организовано проходит забастовка строительных рабочих в Париже и его пригородах—Сен-Дени, Женевилье, Жювизи, Аржантен, Сен-Уэн и других.

Полицейские власти развертывают широкие операции, чтобы сорвать забастовку труда. Газета «Се саур» указывает,

что полномочия арестовала 66 активистов Всеобщей конфедерации труда в качестве заложников, рассчитывая этим обезглавить забастовку.

«Се саур» отмечает, что, несмотря на препрессивные меры, принятые властями, забастовка непрерывно расширяется, охватывает не только рабочих, но и служащих и учащихся Парижа.

«Се саур» отмечает, что, несмотря на препрессивные меры, принятые властями, забастовка непрерывно расширяется, охватывает не только рабочих, но и служащих и учащихся Парижа.

«Се саур» отмечает, что, несмотря на препрессивные меры, принятые властями, забастовка непрерывно расширяется, охватывает не только рабочих, но и служащих и учащихся Парижа.

«Се саур» отмечает, что, несмотря на препрессивные меры, принятые властями, забастовка непрерывно расширяется, охватывает не только рабочих, но и служащих и учащихся Парижа.

«Се саур» отмечает, что, несмотря на препрессивные меры, принятые властями, забастовка непрерывно расширяется, охватывает не только рабочих, но и служащих и учащихся Парижа.

«Се саур» отмечает, что, несмотря на препрессивные меры, принятые властями, забастовка непрерывно расширяется, охватывает не только рабочих, но и служащих и учащихся Парижа.

«Се саур» отмечает, что, несмотря на препрессивные меры, принятые властями, забастовка непрерывно расширяется, охватывает не только рабочих, но и служащих и учащихся Парижа.

«Се саур» отмечает, что, несмотря на препрессивные меры, принятые властями, забастовка непрерывно расширяется, охватывает не только рабочих, но и служащих и учащихся Парижа.

«Се саур» отмечает, что, несмотря на препресс